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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 30 juin et 1er juillet 2020.

Etude ELABE réalisée pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Les Français sont peu convaincus de la sincérité de l’engagement d’Emmanuel Macron en faveur de
l’environnement

61% des Français pensent que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement n’est pas sincère, dont 42% pas vraiment et
19% pas du tout. A l’inverse, 38% sont convaincus de la sincérité de son engagement, dont 32% plutôt et 6% tout à fait.

Politiquement, les électeurs de Marine Le Pen (77%), de Jean-Luc Mélenchon (66%) et de François Fillon (53%) pensent majoritairement
qu’Emmanuel Macron n’est pas sincère dans son engagement en faveur de l’environnement. Seul son électorat est convaincu de sa
sincérité (28% pas sincère, contre 72% sincère). Plus partagés, les sympathisants EELV sont 49% à juger Emmanuel Macron sincère dans
son engagement (contre 51% pas sincère).

En termes d’âge, les jeunes ne sont pas les plus critiques à l’égard de la sincérité du Président de la République. En effet, 59% des 18 –
24 ans et 54% des 25-34 ans considèrent que la démarche d’Emmanuel Macron n’est pas sincère contre 66% des 35 – 49 ans et 61% des
50 ans et plus.
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Principaux enseignements

Les Français sont partagés sur l’efficacité des propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat pour
améliorer la situation de l’environnement

Parmi les Français qui connaissent les propositions de la Convention, les avis sont partagés : 50% pensent qu’elles ne seront pas
efficaces une fois mises en œuvre pour améliorer la situation de l’environnement, dont 38% probablement pas et 12% certainement
pas. A l’inverse 49% sont convaincus qu’elles seront efficaces, dont 44% probablement et 5% certainement.

Politiquement, les électeurs de Marine Le Pen (72%) pensent que les propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat ne seront
pas efficaces pour améliorer la situation de l’environnement. En revanche, l’électorat d’Emmanuel Macron est, lui, largement
convaincu de leur efficacité une fois mises en place (34% non, 65% oui). Les électeurs de Benoît Hamon (37% non, 63% oui) et de Jean-
Luc Mélenchon (42% non, 58% oui) sont optimistes quant à l’efficacité des propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat. Les
sympathisants d’EELV, quant à eux, accueillent très favorablement ces propositions, certains de leur efficacité pour améliorer la
situation de l’environnement (18% non, 82% oui).

Les 18-24 ans (45% non, 55% oui) et les 25-34 ans (46% non, 54% oui) sont les plus convaincus de l’impact positif qu’auront les
propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat, à terme, sur l’environnement.
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Principaux enseignements

Une majorité des Français doute de l’impact des maires écologistes sur l’amélioration de l’environnement

57% des Français pensent que l’impact des maires écologistes sur la situation de l’environnement dans leur commune sera faible
voire nul. Dans le détail, 49% pensent que l’impact sera faible, dont 39% assez faible, 10% très faible et 8% n’aura aucun impact. A
l’inverse, 43% des Français sont plus confiants dans la capacité des maires écologistes à avoir un impact important sur
l’environnement dans leur commune, dont 35% assez et 8% très important.

Les électorats de Marine Le Pen (63%) et de François Fillon (62%) pensent que l’impact des maires écologistes sur la situation de
l’environnement dans leur commune restera faible voire nul. Les électeurs de Benoît Hamon (35% impact faible ou nul, contre 65%
impact important) et Jean-Luc Mélenchon (46% impact faible ou nul contre 53% important) sont moins nombreux à partager cette
opinion et sont plus optimistes quant à l’impact qu’auront les maires écologistes sur l’environnement de leur commune. L’électorat
d’Emmanuel Macron est plus partagé (49% impact faible ou nul, contre 51% impact important).

Les habitants des communes rurales sont plus sceptiques quant à l’impact des maires écologistes sur l’environnement que ceux de
l’agglomération parisienne et des villes de plus de 100 000 habitants (62% contre 52% impact faible ou nul).
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Question : Emmanuel Macron s’est récemment exprimé sur le sujet de l’environnement, notamment suite aux
propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat.

Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?
En %

Les Français sont peu convaincus de la sincérité de l’engagement d’Emmanuel Macron en
faveur de l’environnement

6

32

42

19

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
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Total 
«OUI»

38%

Total 
«NON»

61%



Question : D’après ce que vous savez des 149 propositions faites par la Convention Citoyenne pour le Climat (assemblée de
150 citoyens tirés au sort), pensez-vous que ces propositions seront efficaces pour améliorer la situation de

l’environnement si elles sont mises en place ? - En %

Les Français sont partagés sur l’efficacité des propositions de la Convention Citoyenne pour
le Climat pour améliorer la situation de l’environnement

5

44

38

12
1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans opinion
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Total 
«OUI»

49%

Total 
«NON»

50%

Parmi les Français qui connaissent les propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat (761 répondants)*

*25% ne connaissent pas les propositions de la Convention Citoyenne pour le Climat



Question : Ce dimanche 28 juin, une quinzaine de grandes villes ont élu un maire écologiste lors des élections municipales.

Selon vous, ces maires écologistes vont-ils avoir un impact important ou pas important sur la situation de l’environnement 
dans leur commune ?
En %

Une majorité des Français doute de l’impact des maires écologistes sur l’amélioration de
l’environnement

8

35

39

10

8 1

Un impact très important Un impact assez important Un impact assez faible

Un impact très faible Aucun impact Sans opinion

Total 
«IMPACT IMPORTANT»

43%

Les Français et la politique environnementale

2 juillet 2020

9

Total 
« IMPACT FAIBLE

OU NUL»
57%



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion Total « OUI » Total « NON »

Ensemble 6 32 42 19 1 38 61

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 30 41 20 1 38 61

Femme 5 33 43 18 1 38 61

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 31 43 16 1 40 59

25-34 ans 8 37 37 17 1 45 54

35-49 ans 6 27 41 25 1 33 66

50-64 ans 7 31 41 19 2 38 60

65 ans et plus 4 34 48 14 0 38 62

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 32 39 20 1 40 59

Artisan, commerçant (*) 5 21 49 20 5 26 69

CSP+ 11 37 37 14 1 48 51

Cadre, profession intellectuelle sup. 13 44 31 12 0 57 43

Profession intermédiaire 8 33 42 16 1 41 58

CSP- 6 28 40 25 1 34 65

Employé 6 29 41 24 0 35 65

Ouvrier 6 27 39 27 1 33 66

Inactifs 4 32 47 16 1 36 63

Retraité 4 36 46 13 1 40 59

Autre Inactif 4 24 47 23 2 28 70

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8 35 39 18 0 43 57

Salarié du public 9 28 41 22 0 37 63

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 35 40 22 1 37 62

Communes urbaines de province 7 30 43 19 1 37 62

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 6 28 49 16 1 34 65

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 32 40 20 1 39 60

100.000 hab. et plus 8 32 40 19 1 40 59

Agglomération parisienne 8 32 45 14 1 40 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 31 45 15 1 39 60

Province 6 32 42 19 1 38 61

Nord-est 7 32 45 15 1 39 60

Nord-ouest 6 35 35 22 2 41 57

Sud-ouest 2 33 47 18 0 35 65

Sud-est 7 28 43 22 0 35 65

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous que l’engagement d’Emmanuel Macron pour l’environnement est sincère ?

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion Total « OUI » Total « NON »

Ensemble 6 32 42 19 1 38 61

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 28 43 22 0 35 65

La France Insoumise (*) 5 22 29 44 0 27 73

Europe Ecologie-Les Verts 14 35 38 13 0 49 51

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 24 52 18 1 29 70

TOTAL EN MARCHE / MODEM 25 61 13 1 0 86 14

La République en Marche ! 30 61 8 1 0 91 9

TOTAL DROITE 5 35 45 15 0 40 60

Les Républicains 6 37 47 10 0 43 57

Rassemblement National 2 18 44 35 1 20 79

Sans préférence partisane 2 29 48 19 2 31 67

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 30 38 28 0 34 66

Benoît HAMON 4 19 66 11 0 23 77

Emmanuel MACRON 16 56 23 5 0 72 28

François FILLON 12 35 43 10 0 47 53

Marine LE PEN 2 20 45 32 1 22 77

Abstention, vote blanc ou nul 3 25 55 15 2 28 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 12 47 32 8 1 59 40

Marine LE PEN 3 17 44 36 0 20 80

Abstention, vote blanc ou nul 3 22 56 18 1 25 74
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après ce que vous en savez pensez-vous que ces propositions seront efficaces pour améliorer la situation de l’environnement si elles sont mises en place ?

En % - des Français qui ont entendu parlé 
des propositions de la Convention

Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement 

pas
Non, certainement 

pas
Sans opinion Total « OUI » Total « NON »

Ensemble 5 44 38 12 1 49 50

SEXE DU REPONDANT

Homme 4 42 38 16 0 46 54

Femme 7 46 38 8 1 53 46

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10 45 30 15 0 55 45

25-34 ans 4 50 37 9 0 54 46

35-49 ans 3 42 40 13 2 45 53

50-64 ans 5 44 37 13 1 49 50

65 ans et plus 7 42 41 10 0 49 51

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 4 45 39 11 1 49 50

Artisan, commerçant (*) 5 46 35 14 0 51 49

CSP+ 4 54 35 6 1 58 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 4 54 34 8 0 58 42

Profession intermédiaire 4 55 36 4 1 59 40

CSP- 5 36 43 15 1 41 58

Employé 7 37 42 13 1 44 55

Ouvrier 2 35 44 18 1 37 62

Inactifs 7 43 36 14 0 50 50

Retraité 6 42 42 10 0 48 52

Autre Inactif 9 45 22 23 1 54 45

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 3 45 41 10 1 48 51

Salarié du public 9 52 30 8 1 61 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 42 39 18 0 43 57

Communes urbaines de province 6 43 39 11 1 49 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 45 41 10 1 48 51

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 43 36 13 0 51 49

100.000 hab. et plus 8 41 39 11 1 49 50

Agglomération parisienne 7 51 34 7 1 58 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 7 50 35 7 1 57 42

Province 5 43 39 13 0 48 52

Nord-est 3 44 40 12 1 47 52

Nord-ouest 6 35 43 16 0 41 59

Sud-ouest 5 47 36 11 1 52 47

Sud-est 6 46 35 13 0 52 48

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après ce que vous en savez pensez-vous que ces propositions seront efficaces pour améliorer la situation de l’environnement si elles sont mises en place ?

En % - des Français qui ont entendu parlé des 
propositions de la Convention

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

Non, 
probablement 

pas

Non, 
certainement pas

Sans opinion Total « OUI » Total « NON »

Ensemble 5 44 38 12 1 49 50

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 57 30 6 0 64 36

La France Insoumise (*) 2 37 46 15 0 39 61

Europe Ecologie-Les Verts 14 68 13 5 0 82 18

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 4 59 35 2 0 63 37

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 62 25 3 1 71 28

La République en Marche ! 9 63 25 1 2 72 26

TOTAL DROITE 2 44 37 17 0 46 54

Les Républicains 3 48 37 12 0 51 49

Rassemblement National 1 34 46 19 0 35 65

Sans préférence partisane 4 35 47 14 0 39 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 50 34 8 0 58 42

Benoît HAMON 10 53 33 4 0 63 37

Emmanuel MACRON 7 58 28 6 1 65 34

François FILLON 5 46 36 13 0 51 49

Marine LE PEN 3 25 52 20 0 28 72

Abstention, vote blanc ou nul 3 41 40 15 1 44 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 55 32 5 0 63 37

Marine LE PEN 3 28 45 24 0 31 69

Abstention, vote blanc ou nul 3 41 41 14 1 44 55
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, ces maires écologistes vont-ils avoir un impact important ou pas important sur la situation de l’environnement dans leur commune ?

En % 
Un impact très 

important
Un impact assez 

important
Un impact assez 

faible
Un impact très 

faible
Aucun impact Sans-réponses

TOTAL IMPACT 
IMPORTANT

TOTAL IMPACT 
FAIBLE OU NUL

Ensemble 8 35 39 10 8 1 43 57

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 31 40 13 8 0 39 61

Femme 7 39 38 7 8 1 46 53

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 36 28 10 10 2 50 49

25-34 ans 4 38 41 7 9 1 42 57

35-49 ans 5 33 39 15 8 0 38 62

50-64 ans 8 36 41 10 6 0 44 56

65 ans et plus 10 33 41 7 8 1 44 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 36 38 11 8 1 43 56

Artisan, commerçant (*) 7 39 40 5 10 0 46 54

CSP+ 7 37 43 9 4 1 44 56

Cadre, profession intellectuelle sup. 8 40 40 9 2 0 48 52

Profession intermédiaire 6 34 44 9 5 1 41 58

CSP- 7 35 34 13 10 0 43 57

Employé 6 39 35 11 9 1 44 55

Ouvrier 9 31 33 15 12 0 40 60

Inactifs 9 33 40 9 8 1 42 57

Retraité 9 34 42 6 8 1 43 56

Autre Inactif 9 30 35 16 9 1 39 60

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 5 34 41 11 8 1 39 60

Salarié du public 10 39 36 11 3 1 49 50

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 36 43 10 10 0 38 62

Communes urbaines de province 10 34 37 11 8 1 43 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 5 37 42 9 8 0 42 58

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 11 28 38 14 9 1 39 60

100.000 hab. et plus 12 35 34 11 8 1 46 53

Agglomération parisienne 9 39 39 7 5 1 48 51

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 38 39 7 5 1 48 51

Province 8 34 39 11 8 0 42 58

Nord-est 9 33 40 11 6 1 41 57

Nord-ouest 5 34 40 12 10 0 38 62

Sud-ouest 6 37 38 8 11 0 43 57

Sud-est 10 35 38 10 8 0 44 55

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, ces maires écologistes vont-ils avoir un impact important ou pas important sur la situation de l’environnement dans leur commune ?

En % 
Un impact très 

important
Un impact assez 

important
Un impact assez 

faible
Un impact très 

faible
Aucun impact Sans-réponses

TOTAL IMPACT 
IMPORTANT

TOTAL IMPACT 
FAIBLE OU NUL

Ensemble 8 35 39 10 8 1 43 57

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 48 34 4 1 1 60 39

La France Insoumise (*) 7 27 58 5 2 0 34 66

Europe Ecologie-Les Verts 21 54 23 0 0 2 75 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9 52 31 7 2 0 61 39

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 48 38 3 2 0 57 43

La République en Marche ! 10 51 34 3 2 0 61 39

TOTAL DROITE 3 34 44 12 7 0 36 64

Les Républicains 3 38 43 11 5 0 41 59

Rassemblement National 8 25 41 13 13 0 33 67

Sans préférence partisane 6 29 41 12 11 1 35 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 44 35 8 3 1 53 46

Benoît HAMON 14 51 28 6 1 0 65 35

Emmanuel MACRON 11 40 41 4 4 0 51 49

François FILLON 5 33 47 8 7 0 38 62

Marine LE PEN 10 27 43 12 8 0 37 63

Abstention, vote blanc ou nul 6 34 34 13 12 2 39 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND 
TOUR)

Emmanuel MACRON 11 43 37 5 3 0 54 46

Marine LE PEN 7 23 43 16 11 0 30 70

Abstention, vote blanc ou nul 5 34 39 11 9 1 39 60
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